

150公里的巡逻路

□ 刘丽娜 刘文平

农历甲辰年腊月二十五,笔者来到冀中公安局任南分局南站派出所采访时,所长刘晓博正在辖区任四井忙碌着。

“来南站派出所必须先到任四井。”刘晓博介绍,任四井是华北油田的“功勋井”,是1975年大会战初期打出的第一口井,记载着华北石油人五十年的奋斗足迹。“作为‘功勋井’的守护者,我们既自豪又深感责任重大。对油区民警们来说,越是过年过节越不能放松。”

除此之外,派出所辖区还有近600公里输油管线,20多座井站,700多口油水井和几十处废旧厂房和住宅楼,点多、线长、面广。

从任四井出来,笔者跟随刘晓博踏上了巡逻之路。“要过年啦,走,带你们去‘拜访’,一下我们的‘老朋友’。”刘晓博口中的“老朋友”是油区的井站、输油管线等易发案部位。刘晓博说:“每天都要走100多公里,你们做好心理准备。”

颠簸十几公里后,大家来到了一条输油管线。“这条输油管线有30多公里,通往炼油厂,一旦出事后果不堪设想。”刘晓博说。冬天



图为刘晓博在采一输油作业区检查采油树是否存在异常情况。
贾美娜 摄

的茫茫原野带着苍凉,刘晓博带着民警徒步行走,就像一幅水墨画上几个移动的墨点,微小却意义非凡。

巡查完输油管线,民警们又来到一处油井旁,仔细观察着采油树,空气中弥漫着浓浓的原油味

儿。半个小时后,刘晓博竖起右手,摆了个“OK”手势,这是检查完毕了。刘晓博最初入警就在油区派出所工作,一干就是17年,对油区治安状况了如指掌。

“油区所前不着村后不着店,井场除了采油树就是埋在地下的

输油管线,夜晚巡逻连个人影都见不着,刚上班时感觉和自己想象的公安工作完全不一样,心理落差很大。后来时间长了,渐渐也就明白了,我们的职责就是年复一年用双脚丈量油区,守护好每口井、每条管线、每滴原油。”刘晓博的话朴实却透着坚毅。

下午2时多,巡查告一段落。车子刚进派出所大门,民警还没来得及吃午饭,报警电话就打来了,职工称是几个村民堵住了井场的路,作业队没法施工。刘晓博带领民警直奔井场。

到了现场,村民说机器声太大,干扰了他们休息,要求停工。职工解释说,噪声测算都是在正常范围之内。民警们马上把村干部和施工负责人叫来协商,通过摆事实、讲法律、说政策,3个多小时后调解完毕,施工恢复正常。

再回到派出所,天近黄昏,笔者看了一下里程记录,开车行程150多公里,其中不包括步行路程。刘晓博说:“其实我们的工作挺普通,往大了说是保护国家能源安全,落脚到每天,就是巡逻防范、调解纠纷。”

天空布满了星斗,笔者告别了派出所,刘晓博与民警的夜巡又要开始了。

本报讯 (张静)1月26日和2月1日,承德地区两次降雪。面对恶劣天气,高速交警二支队承德辖区民辅警迅速行动,运用无人机,筑起保障高速公路畅通的坚固防线。

空中“侦察兵”,助力精准指挥。指挥中心内,气氛紧张而有序。民警们紧盯着监控屏幕,电话、对讲机的声音此起彼伏。在这里,无人机的加入让信息获取更加全面高效。随着一声令下,无人机迅速升空,冲破风雪,它凭借高清摄像头和稳定的飞行性能,实时回传高清画面,使交警们能清晰掌握道路全貌,精准捕捉到每一处积雪严重路段、车辆拥堵点和潜在事故隐患,为后续的精准调度提供有力依据。

高悬“监督眼”,护航除冰作业。在除冰融雪协调保障工作中,无人机也发挥着独特作用。它像一位空中“监督员”,时刻关注着除雪车、撒盐车的作业情况,确保融雪剂均匀喷洒,积雪及时清理。一旦发现某路段作业进度滞后或效果不佳,交警迅速协调,保障除冰融雪工作高效推进。

空地“协作组”,守护车队前行。高速交警滦平大队民警雪天压速带道,警车闪烁警灯,在前方缓慢行驶引领车队,无人机在空中全程跟飞,时刻留意车队行驶状态,一旦发现有车辆间距过近、超车等危险行为,马上通过喊话系统提醒,让驾驶员们时刻保持警惕,有效保障了车队安全有序前行。

暖心“救援队”,及时帮助解困。高速交警双峰寺大队辖区发现有车辆被困,交警迅速赶赴现场,无人机在空中盘旋,为救援行动提供全方位视角,指引大队民警快速找到最佳救援路径。在一次救援中,一辆轿车因失控滑入路边积雪,驾驶员惊慌失措。交警利用无人机传输的画面,快速制定救援方案,帮助车辆安装防滑链并成功推出困境,驾驶员激动地向交警连声道谢。

无人机做助手 高速交警雪天保畅通

四男子为返乡 藏身封闭货厢被查 莫图方便丢了安全

□ 李沫汐

1月25日下午,高速交警景县大队民警在衡德高速龙华收费站执勤,在对一辆封闭的厢式货车例行检查时,驾驶员声称是空车,并以马上掉头为由急于离开。

在执勤民警的要求下,驾驶员刘某慢腾腾地打开货厢后门。民警发现:在几个硕大的行李箱与编织袋中间,有四名男子缩身低头藏在里面。询问得知,刘某与四人为同乡好友,相约一起从北京返乡过年,为图方便,四人提出乘坐刘某的货车。刘某驶出高速后发现交警执勤,便赶紧通知四人静静地躲在车厢内不要出声,同时谎称要掉头上高速,企图逃避检查。

民警对驾驶员刘某及四名乘客进行批评教育,责令刘某叫了辆出租车将超出人员安全转运离开,并对刘某“驾驶货运机动车违反规定载人”的违法行为依法给予罚款200元处罚。

高速交警提示:

客车和货车使用性质不同,车辆的功能构造与安全设计标准也不相同,货车载客、客货混装隐患极大,一旦发生交通事故,货物挤压会加大乘客伤害程度及施救难度,极有可能造成无法挽回的悲剧。为保障自身生命财产安全,请选择正规客运车辆,拒乘客货混装车、“黑客运”、超员车等车辆。

为省下货车高速通行费 司机用客车载货被处罚

□ 程鹏飞

1月31日16时,高速交警永年大队民警在下道口执勤时,发现一辆“变形”面包车。该车车顶上堆满货物,车厢内同样被塞得满满当当,连轮胎都被压扁了,存在公路客运车辆以外的载客汽车违反规定载货的违法行为。

经询问得知,司机是一名运输菜品的小贩,由于春节期间高速公路对小型客车免费,为节省货车通行费,便弃用货车改用面包车运货。

高速交警介绍,此类行为存在极大安全隐患,面包车设计用途是载人,违规载货会严重影响车辆操控性与稳定性,增加刹车距离,一旦遇紧急情况,极易引发交通事故。高速交警永年大队依法对司机处以200元罚款,并责令其立即转运货物以消除安全隐患。

高速交警提醒:

切不可为省费用忽视交规,广大司机应合法合规出行,让每次出行都平安顺遂。



近日,秦皇岛市山海关区人民检察院联合金沙河社区,组织了一场面向小朋友们的法治安全知识讲座。检察干警结合春节假期,讲解相关安全常识,同时提醒小朋友们合理安排上网时间,多参与体育活动,避免网络沉迷影响学习和健康,让小朋友们在欢乐的节日氛围中学习法治知识。
关韵 摄

民警解纠纷破小案“实力圈粉”

□ 张嫚青

1月29日,农历正月初一,香河县公安局新开派出所收到辖区居民王先生和妻子送来的三面锦旗。这是怎么回事呢?

事情发生在1月3日,王先生驾驶驶出某小区,没料想,在扫码付费后停车杆未能及时抬起,王先生不慎将栏杆及道闸损坏,与

物业发生纠纷后报警求助。新开派出所民警迅速前往现场,对该起纠纷的来龙去脉进行了调查,在掌握双方矛盾诉求后又对他们进行了调解,最终双方达成了赔偿协议。

1月6日,新开派出所再次接王先生报警。王先生称其停放在某小区楼下的电动自行车丢失。接警后,办案民警通过调查走访和

现场勘查,成功锁定嫌疑男子,在准确掌握嫌疑人情况线索后顺利将其抓获,并成功追回被盗电动自行车。

为表感谢,王先生携妻子于正月初一来到新开派出所,送上分别印有“恪尽职守为民解忧”“破案神速为民服务”“公平正义 廉明高效 尽职尽责 为民办事”的三面锦旗。

保定高新区检察院打造“高新检察·E企行”品牌 当好企业发展的“联络员”“护航员”

本报讯 (李建军 王博娇)立足区域特点,保定高新区人民检察院以深化保定市检察机关“十个法治子环境”建设作为助力优化法治化营商环境的切入点、立足点、着力点,以“益企”办案、“益企”监督和“益企”服务为主线,形成了具有高新检察特色的创新品牌——“高新检察·E企行”,当好企业发展的“联络员”“护航员”。

保定高新区是国家级高新技术产业开发区,是保定市创新驱动示范区、高质量发展和绿色发展的先行区。现区内注册企业超两万家,其中规模以上工业企业100家;高新技术企业440家,挂牌上市公司24家。根据辖区特点,该院开展了“高新检察进百企·服务发展百家行(园区行、项目行、质效年、深化年)”等一系列活动,与170多家企业成为检企共建单位,通过全员式参与、集中式调研、协议式共建、挂牌式服务、订单式预防、

台账式记载、需求式攻坚、常态化运行、述企式考核、自律式规范服务企业发展的“十步工作法”,帮助和引导企业规范经营、依法经营、诚信经营,促进营造公平公正的营商环境。

民营企业众多是高新区的一大特色。高新区检察院积极履责,深耕主业,帮助企业规范管理,打击企业内部的违法犯罪,护航企业健康发展。

辖区某公司是著名的品牌汽车经营企业,在共建走访中,该院建议公司加强对关键岗位的监管。公司通过内部审计,发现在销售、维修环节存在虚报冒领、中饱私囊等问题,个别行为已涉嫌犯罪。了解到这一情况,检察院及时到企业开展关键岗位人员警示教育,对涉嫌犯罪人员进行立案监督,起到了有效震慑作用,涉案员工主动退回违法所得,帮助企业挽回损失280余万元。

某集团作为高新区特级资质企业,

为全市的经济发展和人员就业做出了很大贡献,但近年来企业出现“内鬼”侵蚀企业财产。在办理四川分公司刘某职务侵占案等案时,检察官主动提前介入、引导侦查,为固定证据,多次与侦查人员赴成都等地取证,经审查后将多名犯罪嫌疑人向法院提起公诉,为企业挽回各项损失1000多万元。同时,检察官延伸检察职能,以身边事教育身边人,为集团高管开展普法宣传和警示教育,帮助企业健康发展。

在办理涉企案件过程中,检察院帮助企业纾解困难,渡过难关。在办理国土领域公益诉讼案件时,检察院发现某房地产公司欠缴土地出让金7000余万元,经调查取证,依法向行政机关制发督促履职的检察建议。同时检察院了解到该企业面临资金周转困难,如解决不了,不但无法缴纳出让金,其承担的保交房任务也无法完成。为避免国家

利益受损,保障购房群众权益,经与区财政局、自规局、税务局等多方协调,成功帮助企业出售闲置资产,融资1.5亿元,极大缓解企业困境,不但缴清了土地出让金、补缴了税款,还顺利推进了保交房项目建设。该案的办理得到管委会领导的高度认可,经验做法被写入保定两会检察工作报告中。

此外,该院与高新区市场监督管理分局共同设立知识产权保护协作办公室,进一步强化知识产权综合保护,服务企业发展,自2023年以来,共办理知识产权类案件63件154人,有效打击了知识产权违法犯罪。他们还通过举办知识产权大讲堂、制作普法动漫等方式,提升企业对知识产权保护的重视。依托先进的人工智能平台,推出了“高新检小助”AI智能体,运用更加便捷、智能的举措为三大园区、21个重点项目和500多家企业提供检察服务新体验。

本报讯 (温彦文)

在阖家团圆的春节期间里,石家庄市公安局长隆矿区分局全体民辅警忠诚履职,以高度的责任感扎实做好各项安保维稳工作,全力以赴守护平安与祥和,用“警察蓝”护航“春节红”。

各派出所严格落实24小时值班备勤,科学部署警力,严格落实社会面巡逻防控高等级勤务模式,强化显性用警,最大限度把警力摆上街面。民辅警对辖区内银行、信用联社、购物超市、寄递物流等九小场所以及居民小区等重点场所进行详细检查。同时,以法治宣讲、发放宣传册、案例讲解等方式对被检单位场所开展防范电信网络诈骗宣传。

井隆矿区分局特巡警大队加强社会面巡逻防控,结合春节期间社会治安特点和规律,加大重点区域、重点路段的巡防力度,提高见警率和管事率,为群众过好年、祥和年、团圆年保驾护航。

大队民辅警巡逻到滨河路一带,发现一辆打着双闪灯的汽车停在了路中间,遂立即上前查看。“警察同志,我车没油了,车子无法启动,能帮帮我吗?”车主见到民警后求助。原来,车主着急回家忘记给车辆加油,导致车辆燃油耗尽无法行驶,上演了现实版的“人在囧途”。得知情况后,民辅警立即将其车推到安全区域,并用警车拖至附近加油站加油,车主成功启动车辆。

此外,井隆矿区公安分局持续开展行业场所安全管理,全面强化各项安保措施,持续推进各项勤务部署,针对人员密集场所开展全方位、全覆盖巡逻防范,增强群众安全感满意度。